

[Αλ. Χαρίτσος] Παρεμβάσεις στο σύνολο του κτηριακού αποθέματος της χώρας και στις βιομηχανικές εγκαταστάσεις

Ενεργειακή αναβάθμιση σε δημόσια κτήρια

Παρεμβάσεις αντίστοιχες του προγράμματος «Εξοικονομώ Κατ' Οίκον» για δημόσια και δημοτικά κτήρια προανήγγειλε, χθες, ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομίας Αλέξης Χαρίτσος, μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό του Αθηναϊκού-Μακεδονικού Πρακτορείου Ειδήσεων «Πρακτορείο 104,9 FM». «Προχωράμε», ανέφερε χαρακτηριστικά, «και σε ένα πρόγραμμα μέσω του νέου Ταμείου Υποδομών, το οποίο υλοποιήσαμε με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, στην υλοποίηση αντίστοιχων παρεμβάσεων σε δημόσια και δημοτικά κτήρια», εξηγώντας: «Ένα πολύ μεγάλο μέρος

του κόστους λειτουργίας κτηρίων όπως είναι τα σχολεία και τα νοσοκομεία, σε πάρα πολλές περιπτώσεις αφορά στο ενεργειακό κόστος. Με παρεμβάσεις σε αυτό το πεδίο θα μπορέσουμε να μειώσουμε το κόστος στα δημόσια κτήρια».

Μια τρίτη πτυχή του συνολικού ενεργειακού σχεδιασμού, σύμφωνα με τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομίας, που έχει να κάνει με την ενεργειακή αναβάθμιση, είναι οι παρεμβάσεις στη βιομηχανία. Αυτό θα γίνει «με ειδικό πρόγραμμα από το ΕΣΠΑ που θα υλοποιήσουμε από το υπουργείο Οικονομίας, για την ενεργειακή ανα-

βάθμιση των ελληνικών επιχειρήσεων, τη δυνατότητα που θα δώσουμε στους επιχειρηματίες να χρηματοδοτηθούν για την ενεργειακή αναβάθμιση των εγκαταστάσεών τους» είπε ο κ. Χαρίτσος, χαρακτηρίζοντας πολύ σημαντική την εν λόγω πρωτοβουλία, η οποία «θα οδηγήσει και στην αναβάθμιση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών μμε».

Σε ό,τι αφορά τις προχθεσινές ανακοινώσεις για την ενεργοποίηση του δεύτερου προγράμματος «Εξοικονομώ Κατ' Οίκον», από τον ερχόμενο μήνα, υπενθύμισε πως «οι νέοι εθνικοί πόροι που θα διατεθούν για το συγκεκριμένο πρό-

γραμμα ανέρχονται σε περίπου 61 εκατ. ευρώ». Ο στόχος του συγκεκριμένου προγράμματος, «είναι να παρασχεθεί ενίσχυση σε χιλιάδες δικαιούχους του παλαιού προγράμματος “Εξοικονομώ”, του “Εξοικονομώ I”, το οποίο έληξε πριν από κάποιο διάστημα. Πολλοί όμως, δεκάδες χιλιάδες δικαιούχοι, έμειναν “στον αέρα”, επειδή δεν είχε υπάρξει τότε, το 2014, η πρόβλεψη για τη χρηματοδοτική κάλυψη όλων των αιτήσεων που είχαν γίνει».

Πάνω από μισό δισ.

Ειδικότερα, ο κ. Χαρίτσος έκανε γνωστό πως ο γενικότερος προγραμματισμός περιλαμβάνει μια

σειρά από παρεμβάσεις που έχουν να κάνουν με την εξοικονόμηση ενέργειας και την ενεργειακή αναβάθμιση του κτηριακού αποθέματος της χώρας. Οι παρεμβάσεις αυτές έχουν έναν πολύπλευρο χαρακτήρα. «Αφού ξεπεράστηκαν διάφορες γραφειοκρατικές δυσκολίες και σε εθνικό και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, θα υλοποιηθεί από τον Σεπτέμβριο το νέο “Εξοικονομώ”, στο οποίο έχουν δεσμευτεί πολύ σημαντικοί εθνικοί και ευρωπαϊκοί πόροι, οι οποίοι -και με την ιδιωτική συμμετοχή- συνολικά θα ξεπεράσουν τα 500 εκατ. ευρώ» πρόσθεσε ο κ. Χαρίτσος.

[SID:11268646]